
 321 

УДК 378.096:658.6 

 

М.П. Головко, д-р техн. наук, проф. (ХДУХТ, Харків)  

Н.М. Пенкіна, канд. техн. наук, доц. (ХДУХТ, Харків) 

В.В. Колесник, ст. викл. (ХДУХТ, Харків) 

 

СФЕРА ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВИПУСКНИКІВ 

ФАКУЛЬТЕТУ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ  

ТА МИТНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 

 

У сучасних ринкових умовах спеціальність товарознавця-експерта 

затребувана, високооплачувана і конкурентоспроможна. Дана 

спеціальність затребувана і в багатьох комерційних структурах, в сферу 

діяльності яких потрапляють поставки з-за кордону або за кордон будь-

яких товарів. В даний час йде інтенсивний розвиток міжнародного 

економічного співробітництва України із зарубіжними країнами та їх 

об’єднаннями, міжнародними економічними і товарними організаціями. 

Товарообіг зовнішньої торгівлі з року в рік збільшується в значних 

обсягах. Щорічно сотні компаній виходять на світовий ринок, набираючи 

в штат фахівців із зовнішньоторговельних зв’язків, в тому числі 
професіоналів в галузі митної справи. 

Сьогодні на ринку праці має місце досить високий попит на 

підготовлених фахівців, що вільно орієнтуються у митному законодавстві, 
здатних цивілізовано, на якісному рівні, представляти інтереси 

підприємств при здійсненні зовнішньоекономічних та митних операцій. 

Фахівці митної справи можуть працювати як в митних органах, так і в 

торгових фірмах, транспортно-експедиційних та логістичних компаніях, 

які є посередниками між постачальниками товарів із США, Європи, країн 

СНД і українськими компаніями. 

Сфера професійної діяльності випускників факультету управляння 

підприємницькою, торгівельною та митною діяльністю: 

– транспортно-експедиторські компанії, що надають послуги з 

переміщення товарів через кордони України, а також з митного 

оформлення вантажів. Випускники затребувані в якості фахівців, які гарно 

обізнані в питаннях асортименту та оцінки якості, як продовольчих так і 
непродовольчих товарів. Крім того вони повинні володіти низкою питань 

з формування всієї необхідної супровідної документації для виконання 

вимог законодавства, що застосовуються до вантажів, які переміщуються 

через державний кордон країни. Для того, щоб митні операції були 

проведені швидко і не стали причиною затримки вантажів на кордоні, 
роботодавці роблять вибір на користь грамотних фахівців. 
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– митні представники – компанії, що мають право здійснювати 

митні операції, надавати послуги з митного оформлення вантажів, що 

імпортуються або експортуються компанією-замовником. Випускники 

затребувані в якості ключових фахівців з митного оформлення. 

– митно-логістичні термінали, які надають клієнтам послуги, 

пов’язані з митним оформленням товарів і транспортних засобів, а також 

їх зберіганням і транспортуванням вглиб країни. Митний склад виконує 

важливу роль проміжної ланки в процесі ввезення або вивезення 

вантажів,а також транзитних товарів. Випускники затребувані в якості 
провідних фахівців і керівників митно-логістичними терміналами. 

– компанії – учасники зовнішньоекономічної діяльності (ЗЕД), які 
здійснюють експортно-імпортні операції. Зарубіжні компанії (і їх філії), 
що працюють на українському ринку, а також українські компанії, що 

експортують продукцію за кордон. Випускники в таких компаніях 

затребувані в транспортно-логістичних відділах як фахівців з митного 

оформлення та правового супроводу вантажів при здійсненні 
міжнародних перевезень 

Після оволодіння необхідними знаннями та вміннями і отримавши 

диплом державного зразка про вищу освіту, випускники, які отримали 

кваліфікацію (ступінь бакалавра), можуть успішно працювати в торгівлі, 
державних органах з контролю за якістю та безпекою споживчих товарів, 

в лабораторіях експертно-митних установ України, відділах експертиз 

Торгово-промислової Палати, органах незалежної експертизи або 

продовжити навчання в магістратурі. Ми випускаємо фахівців, здатних 

аналізувати, організовувати і супроводжувати зовнішньоекономічну 

діяльність організацій і підприємств, а також виявляти і перешкоджати 

виникненню правопорушень у митній справі. Крім того, в число 

професійних навичок наших випускників входить експертиза митних 

вантажів, визначення їх походження, розрахунок і стягнення платежів за 

них. Кафедра має в своєму розпорядженні та обладнана трьома сучасними 

асортиментними чотирма кабінетами і трьома випробувальними 

лабораторіями, які оснащені необхідним обладнанням, приладами, 

товарними зразками, стендами і актуалізований фонд нормативної та 

нормативно-технічної документації. Матеріально-технічна база кафедри 

динамічно розвивається з урахуванням як загальних завдань освіти і 
науки, так і конкретних потреб регіону в товарознавців-експертів в митній 

сфері. У навчальному процесі викладачами кафедри широко 

використовуються розроблені електронні навчально-методичні 
комплекси, комп’ютерне тестування, тренінги, ділові ігри, предметні 
олімпіади, читання лекцій і проведення практичних і лабораторних занять 

з використанням мультимедійних засобів. 


